

炎夏来临 市中心血站血小板短缺

父亲患白血病急用A型血小板 市民晁先生向爱心市民求助

□记者 王春霞

本报讯 炎夏来临,街头献血市民减少,临床用血小板近期较为短缺。昨天,市民晁先生拨打晚报热线求助:“我父亲患白血病正在接受化疗,急需输入A型血小板,可是血库缺少A型血小板,希望爱心市民能救救我父亲。”

这已是近日晚报接到的第二起关于血小板短缺的求助了。

晁先生的父亲今年70岁,半年前被确诊为白血病,目前在市

第一人民医院血液科接受化疗。化疗之后,晁老先生的血小板急剧降低,急需输入A型血小板,可是医院血库短缺。晁先生和亲友纷纷赶往市中心血站验血,但都不是A型血。晁先生无奈之下向晚报求助,希望爱心人士伸出援手,救助包括他父亲在内的更多患者的生命。

A型血小板为什么紧缺?市中心血站机采室有关人士回应这一疑问说,不光是A型血小板,目前血站各血型的血小板都缺。这位人士

表示,由于不少人对捐献血小板还不太了解,参与捐献的主要是爱心志愿者,全市每天平均采集血小板仅几十个治疗量(1个治疗量200毫升)。血小板当天采集后有一个化验制备的过程,次日晚上才能发往医院使用。此外,血小板的临床需求量近年来一直呈上升趋势,而机采血小板的保存期较短,只有5天,捐献者要根据临床需要进行捐献。近期天气炎热,加上麦收等因素,血小板捐献者有所减少。由于血小板的需

求量大,目前市中心血站库存的各血型血小板都比较紧张,只能先供应紧急病患。

针对血小板近期比较短缺的情况,这位人士呼吁更多市民奉献爱心,参与到捐献血小板的队伍中来,预约捐献血小板可拨打该站机采室电话3287985。

据了解,血小板是血液中的有形成分之一,主要用于各种疾病或药物等引起的血小板减少或功能异常的出血病人,如血液病、白血病、肿瘤病、骨髓移植病人

等。在大手术时,血小板还用于治疗和预防患者出血。人体内血小板的平均寿命为7至9天,捐献血小板不会影响献血者的凝血功能,捐献后48小时内就可以恢复,因此捐献者可以每隔两周捐献1次。由于捐献血小板对身体的要求较高,捐献者首先需符合捐全血的条件,血小板在血液中的含量数值要达到15万,高于正常值。其次,手臂上的血管要比较明显。血小板捐献时间要比全血捐献时间长,一次机采大约需要一个小时。



昨天,落户市园林处动物园的袋鼠一家三口观察新的居住环境。 本报记者 李英平 摄

袋鼠先生携妻带子来落户

今后,市民可到动物园看袋鼠啦

□记者 傅纪元

本报讯 今后,游客能在位于市河滨公园内的动物园中看到可爱的袋鼠了。记者昨天获悉,一个三口袋鼠之家6月4日下午入驻我市园林处动物园,尚在哺乳期的袋鼠藏在妈妈的袋袋里面,样子十分可爱。

动物园工作人员昨天告诉记者,6月4日下午,袋鼠一家三口从外地风尘仆仆来到我市,他们将园内西北区域的红腹锦鸡

笼舍腾空,暂时作为袋鼠的家。“目前袋鼠一家子十分适应新的生活环境”。

昨天上午10点,记者在动物园看到了这家“新居民”。袋鼠爸爸和袋鼠妈妈有半米多高,灰色皮毛,前肢短小,下肢长而有力,在笼舍内跳来跳去,大尾巴则保持平衡。不到一个月大的袋鼠宝宝光着身子,从妈妈的育儿袋里探出红红的小脑袋,好奇地观察着周围。袋鼠妈妈不时把它的头按下去,小袋鼠又把腿

或小尾巴伸出,拖在袋口外边。由于小袋鼠吃喝拉撒都在育儿袋中,记者观察到,袋鼠妈妈用前肢把袋口撑开,用舌头仔仔细细地把袋里袋外舔个干净,顺便也给宝宝舔了个澡。

据介绍,这三只袋鼠为赤袋鼠,来自澳大利亚,由市园林处动物园通过天津引进。赤袋鼠最大的特点是善于跳跃。由于这是我首次引进袋鼠,目前园方已经派人到洛阳动物园学习袋鼠的饲养、繁殖知识和经验。

市区设76处西瓜临时销售摊点

时间:即日起到9月底

□记者 傅纪元

本报讯 市城市管理局昨天下发通知,确定即日起至9月底,市区设立76处西瓜临时销售摊点。

根据安排,新华区设14处、卫东区设13处、淇河区设32处、高新区设8处、示范区设9

处西瓜临时销售摊点。各区域城管局分别对辖区内已批准的西瓜销售摊点进行管理,公布联系电话,以方便瓜农经营销售。未经批准,严禁在控制区域内摆摊设点销售西瓜。西瓜便民摊点就做到西瓜等物品摆放整齐,不随意丢弃瓜皮,人在地净、人走地清。



市区曙光街一家超市内鸡蛋价格跌至每斤4.09元

本报记者 禹舸 摄

端午将至 鸡蛋价格居然下降了

□记者 李科学

本报讯 明天就是端午节,有小区开始飘起茶叶蛋的香气。记者昨天走访市区部分农贸市场、超市了解到,鸡蛋价格在经历一波节日性上涨之后,于端午前夕开始下落。市场管理人士表示,这种情况在往年并不多见。

“想着端午节前鸡蛋会越来越贵,前几天四块六一斤(1斤=500克)的时候我买了不少,怕再涨价。没想到今天还便宜了。”昨天上午,在光明路中段金篮子超市内,70多岁的王大妈看着每斤4.09元的鲜鸡蛋,有点无奈地对记者说。一旁,几名顾客已挑选好了不少鸡蛋。

记者了解到,今年春节过后,市区鸡蛋价格一直下落,4月份才开始止跌回升。进入5月份,鸡蛋价格开始较大幅度上涨。一周前,市区不少超市鸡蛋售价达到每斤4.8元,体南农贸市场则突破5元。几天前,蛋价开始下落。昨天上午,记者在曙光街中段大德源超市

看到,鸡蛋售价由几天前的每斤4.6元降至4.18元;锦绣街中段一家小型超市的鸡蛋价格也跌至每斤4.09元。

“近段时间,鸡蛋最高卖到五块钱一斤,三四天前还是每斤四块八九,这几天一天落一毛。”昨天上午,体南农贸市场一家鲜蛋店主告诉记者。近几天,随着养鸡场产蛋量增加,鸡蛋进价也在下降,昨天鲜鸡蛋零售价格是每斤4.5元。不过,尽管一直在下跌,今年鸡蛋价格仍高于去年同期,去年端午节期间鸡蛋售价最高仅为每斤4.2元。

魏寨农贸综合市场管理所所长李强表示,今年端午节期间蛋价和往年有所不同,往年直到端午节仍呈上涨趋势,不会回落;而今年端午节前,蛋价已开始回落,这是由市场上鸡蛋的储存、投放量决定的。临近端午节,鸡蛋由于节日效应一定程度上涨,冷库储存蛋大量向市场投放,当市场供应饱和时便会造成价格下跌。此外,今年气温偏高,蛋鸡产蛋量增加,养殖户不敢存放,求售而降低蛋价,也促成蛋价下跌。

端午节机票“冷热不均”

新郑飞北京的票价最高

□记者 王春生

本报讯 端午节即将到来。记者昨天从市区一些机票销售点了解到,我省飞往国内各大城市的机票价格“冷热不均”,有低至二三折的“白菜价”,也有没有任何折扣的高票价。

据市区雅兰航空售票点有关人士介绍,今年端午小长假期间,我省新郑机场前往多地的机票价格涨幅不大,其中新郑飞昆明的票价最低为二折380元,飞桂林的最低票价为三折350元,飞上海的最低票价为四折580元,飞广州的最低票价为五折740元。最低票价在五折以

上的有飞往北京、成都等地的航班,其中新郑飞北京的票价最贵,票价为1310元,无折扣,飞成都的最低票价为六五折830元。

据悉,今年高考结束正赶上端午小长假最后一天,不少高考生考后选择出游放松,使得飞往北京等地的机票颇为抢手。